BiR BOLME ISLEMINDE BOLUMUN KAC BASAMAKLI OLDUGUNU TAHMIN ETME

A. Asagida yapilan agiklamalari ve 6rnekleri dikkatle inceleyiniz. Bu konuyu iyi 6grendiginiz zaman béliinen sayi kag
basamakl olursa olsun béliimiin ka¢ basamakh olacagini kolaylikla bulabilirsiniz. Cok kolay oldugunu géreceksiniz.

Ornek1: 673 |5

Bu bélme isleminde 6’nin icinde 5 vardir. Oyleyse 6 icin 1, diger iki
basamak 7 ve 3 icin de 2 olmak lizere boliim 1+2 = 3 basamakhdir.

Ornek2: 673 |6

Bu bdélme isleminde 6’nin icinde 6 vardir. Oyleyse 6 icin 1, diger iki basamak 7 ve 3 icin
de 2 olmak tzere béliim 1 + 2 = 3 basamakhdir.

Ornek3: 673 |7

Bu bdlme isleminde 6'nin icinde 7 yoktur. Diger basamaktaki sayi ile birlikte
okunarak 67’nin icinde diye bakilir. 67’nin igcinde de 7 vardir. Oyleyse 67sayisi icin 1
diger basamak 3 icin de 1 olmak lizere béliim 1 +1 =2 basamakhdir.

Ornek4: 52302 | 9 Bu bélme isleminde 5’in iginde 9 yoktur. Diger basamaktaki sayi ile birlikte

okunarak 52’nin icinde diye bakilir. 52’nin icinde 9 vardir. Oyleyse 52 sayisi

icin 1, diger her bir sayiicinde (3, 0 ve 2 ) birer olmak tzere béliim 1 + 3 =4 basamakhdir.
Ornek5: 1803501 | 24 Bu bdélme isleminde 1’in icinde 24 yoktur. 18’in icinde de 24 yoktur.

..... 180 sayisinin icinde 24 vardir. Oyleyse 180 igin 1, diger

basamaklardaki her bir sayi (3, 5, 0 ve 1) i¢in birer olmak lizere
boliim 1 +4 =5 basamaklidir.
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MIKNATISLARIN UYGULADIGI KUVVET
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Verilen kelimeleri kullanarak ciimleleri dogru olacak sekilde tamamlayiniz.
» Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ve bu maddelerden yapilmis cisimleri ¢eken maddelere

.................................. denir.
» Miknatislar dogal ve .........ccocceeeeiieieiiiiien, olmak tizere ikiye ayrilir.
» Miknatislarin Nve ............. harfleri ile gosterilen iki kutbu bulunur.
» Miknatislarin, ..........cccceeeeeeerennnenns kuvvetini daha fazla uyguladiklar1 u¢ kisimlarina kutup

denir.
» Miknatislarin farkli kutuplart birbirini...........cccceoiiennn :
» Miknatislarin ayn1 kutuplart birbirini..........cccccvevoerneennnee. :

» Miknatislar ne kadar kii¢iik pargalara boliiniirse boliinsiin, her parga miknatis 6zelligi

» Miknatislar cisimleri ...........coccveeeeeieeeennennnne. etmeden de c¢eker.

» Her miknatisin etkili oldugu bir..........ccccoevivieiiiiiiiiieee, alan1 vardir.

s bliylik metal cisimleri kaldirmak i¢in miknatis kullanilir.

» Buzdolab1 kapagina miknatis yardimiyla tutturulan siis esyalarina............c.cccooeevveeennen. denir.

» Radyo, televizyon, cep telefonu gibi elektronik cihazlarin, 6zellikle ............ccccevveeiennnee. ad
verilen kisimlarm yapisinda miknatis kullanilir.

> EleKtrik SUPUIZES1, «ooveevveeerrerienieenieesieeeeeesrieseeeee seeeeeeeneas gibi aletlerin i¢indeki elektrik
motorlarmin yapisinda da miknatis kullanilir.

P e e ——————— altlarinda bulunan miknatislar yardimiyla hizlanir ve yavaslar.

> Insan viicudundaki hastaliklarin teshisinde kullanilan ........................... cthazlarinin yapisinda

giiclii miknatislar vardir.
s kapisinda da miknatislar kullanilir.

» Teknolojinin gelismesiyle yapilan ¢ok giicli miknatislara............ccoeeevienenneennnnne. denir.




B )Verilen ifadelerin basina dogru ise “D” yanhs ise “Y” koyunuz.

1 Miknatislar farkli sekillerde olabilir.

2 Miknatislar dogada bulunmazlar.

3 Baz1 hastaliklarin teshisinde miknatish cihazlar kullanilir.

4 Bir miknatis parcalara ayrilsa bile, tiim parcalart miknatis 6zelligi tasir.

5 Miknatislarda dogu ve bati kutuplar1 olmak tlizere iki kutup vardir.

6 Televizyonlarin hoparldriinde miknatis kullanilir.

7 Pamuk, tahta, cam gibi maddeler miknatis tarafindan g¢ekilir.

8 Buzdolabinin kapisinda miknatis vardir.

9 Elektrik stipiirgeleri gibi bazi cisimlerin elektrik motorlarinda miknatis vardir.
10 Altin , bakir gibi maddeler de miknatis tarafindan ¢ekilir.

11 Manyetik vinglerde miknatis bulunmaz.

12 Bankamatik kartlarina yaklastirilan miknatis ,bankamatik kartlarini bozar.
13 Pusulalarda da miknatis bulunur.

14 Gilintimiizde ¢ok giiclii miknatislar kullanilmamaktadir.

15 Madeni paralarin yapisinda bakir bulundugu i¢in miknatis ¢ekmez.

C) Miknatislarin cektigi gorsellerin altina “ceker” ya da “cekmez” yazalim.




